Комплексная экзаменационная работа для 5 класса за 2013-2014 учебный год (русский язык, математика, природоведение).
Вариант I.
Африка — второй по площади континент после Евразии. Площадь Африки составляет 29,2 млн км², с островами — около 30,3 млн км², покрывая, таким образом, 6 % общей площади поверхности Земли и 20 % поверхности суши. На территории Африки расположены 55 государств. Жители Южной Африки используют обезьян как бе_платных пастухов. Многие из таких обезьян получили широкую и_вестность. Обезьяна Эла во_питывалась на маленькой ферме. Ее держали в загоне с козлятами и поили козьим молоком. За сутки обезьянка выпивала 0,7л молока.
Каждое утро с восходом солнца Эла вела стадо к водопою, а потом на пастбище, площадью 25га, которое было расположено в 5 километрах от фермы. Она не давала козам разбрестись. Если в поле оставался козленок, Эла возвращалась за ним.

Задания по математике:
1.Выпишите из текста все натуральные числа.

2. Округлите площадь Африки без островов до единиц и площадь Африки с островами до десятков.

3. Переведите все проценты, встречающиеся в тексте в десятичные дроби.

4. Найдите среднее арифметическое всех десятичных дробей из текста. Результат округлите до десятых.
5. Переведите площадь пастбища в ары.

6.  Вычислите расстояние, которое пройдет Эла за один день, если ей придется вернуться на пастбище за  одним козленком.

7. Найдите произведение площади Африки без островов и площади Африки с островами.

Вариант II.

ЖАВОРОНОК

Еще холодно, почти (по)всюду лежит снег. Мартовское солнце светит ярко, но греет еще слабо. Однако весна уже наступила. И доказательство этому – звонкая птичья песня, которая льется откуда(то) (с)верху. Певца разглядеть трудно: солнце слепит глаза. Но можно сразу сказать, что это жаворонок. Вот он опустился (по)ниже, теперь его можно увидеть.
Жаворонок – коричневый, с темными пестринками и крапинками. Такая окраска помогает ему прятаться от врагов, когда он садится на землю. Вес самца в среднем - 59,7 грамм, самки - 61 грамм. Длина самца в среднем - 205 мм, самки - 200 мм. Крылья широкие, длинные. Длина крыла самца в среднем - 130,5 мм, самок - 116,5 мм, размах крыльев, у самца - 411 мм, у самки - 383 мм. А живет жаворонок только на земле, где находит себе пищу и устраивает гнездо. Он прекрасно приспособился к этому. У него лапки с длинными прямыми пальцами, чтобы удобнее было ходить по траве. На деревья жаворонок не может садиться: такими пальцами сучок не обхватишь. Между апрелем и июнем самка жаворонок откладывает дважды от 2 до 5 яиц, которые высиживаются от 11 до 14 дней. Птенцы покидают гнездо через 9—11 дней после вылупления. Растительная пища в летний период составляет около 10%. С приходом осени и с исчезновением насекомых, степной жаворонок полностью переходит на растительный корм. Жаворонок селится на расстоянии 50 - 100 метров пара от пары, примерно по 1 - 2 пары на один гектар. Чем ближе к северным границам ареала, тем он реже встречается. Общая численность популяции в Европе сократилась с 1980 года в целом на 98%.
Гнездо жаворонка найти легко: оно чуть(чуть) прикрыто травинками. Если тебе случится увидеть его, уходи скорее, не беспокой птиц. За это следующей весной уже весь выводок жаворонков будет охранять поля от вредителей и радовать людей своими звонкими песнями.

Вопросы и задания по математике:
1.Выпишите из текста все натуральные числа.

2. Округлите вес самца жаворонка до единиц и длину крыла самок до десятков.

3. Переведите все проценты, встречающиеся в тексте в десятичные дроби.

4. Найдите среднее арифметическое всех десятичных дробей из текста. Результат округлите до десятых.

5. Переведите размах крыла самца и самки в сантиметры.
6.  Вычислите, сколько пар жаворонков может поселиться на поле, площадью 15 га.
7. Найдите произведение длин крыльев самца и самки.

